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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates Kleinleinungen 

 Sitzungstermin: Freitag, 19.07.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Kleinleinungen, Am Ring 12, 

06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Herr Marcel Albert  
Frau Christine Reimann  
Herr Tilo Reitter  
 
 

Gäste: 
Herr Ralf Rettig   - Bürgermeister der Gemeinde Südharz 

 

Tgesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
4 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch 

das nächstälteste Mitglied des Ortschaftsrates 
5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 06-001/2019 
6 Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 06-002/2019 
7 Einwohnerfragestunde 
8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 06.07.2018 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
9 Informationen der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
10 Anfragen und Anregungen 

 

Nichtöffentlicher Teil 

11 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 06.07.2018 (nicht öffentlicher 
Sitzungsteil) 

12 Grundstücksangelegenheiten 
13 Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  
Das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, Frau Reimann, 
eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
  

Es liegen keine Änderungen zur Tagesordnung vor. Die festgestellte 
Tagesordnung wird beschlossen. 

  
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
  

Frau Reimann verpflichtet Herrn Albert und Herrn Reitter auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten 

  
  
4 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch das nächstälteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 
 

 
Herr Albert verpflichtet Frau Reimann auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Amtspflichten 

  
5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 06-001/2019 
 Frau Reimann wird einstimmig zur Ortsbürgermeisterin von Kleinleinungen 

gewählt. 
 

 Einbringer:  Bürgermeister, Hauptamt   
Gesetzliche Grundlagen: Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt 

 
Wiedergabe Wahlergebnis: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Kleinleinungen wählt 
 

Frau Christine Reimann 
wohnhaft in 06536 Südharz, Am Ring 10 
 

mit …3.. Stimmen zur/zum Ortsbürgermeister/in. 
anwesende wahlberechtigte Mitglieder des Ortschaftsrates: ……3….  
 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates: 3  
 

  



  Ausdruck vom: 10.10.2019 
  Seite: 3/4 

 

6 Wahl der/des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 06-002/2019 

 Herr Reitter wird einstimmig zum stellvertretenden Ortsbürgermeister von 
Kleinleinungen gewählt. 
 

 Einbringer:  Bürgermeister, Hauptamt   
Gesetzliche Grundlagen: Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt 

 
Wiedergabe Wahlergebnis: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Kleinleinungen wählt 
 

Herr Tilo Reitter 
wohnhaft in 06536 Südharz, An der Dorfstraße 14 

 
mit …3.. Stimmen zur/zum stellvertretenden Ortsbürgermeister/in. 
anwesende wahlberechtigte Mitglieder des Ortschaftsrates: …3…….  
    
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates: 3   

  
7 Einwohnerfragestunde 
 Frau Jödecke schildert den desolaten Zustand der Grünanlagen im Ort, 

fragt, wann Abhilfe geschaffen würde. Herr Rettig merkt an, dass der 
Bauhof zu wenig MitarbeiterInnen für die Aufgaben der gesamten 
Einheitsgemeinde hat, diese aber schon täten, was sie könnten. Man solle 
immer wieder nachfragen. Frau Reimann erwähnt lobend, dass zumindest 
schon die ärgsten Dellen in der Straße „Am Ring“ und das Siel vor der 
Bushaltestelle ausgebessert worden sind. Seit Anfang des Jahres gäbe es 
wohl eine Prioritätenliste, die strukturiert abgearbeitet würde. Sollten keine 
haftungsrechtlichen Bedenken bestehen, würde sie sich auch selbst um 
den Rückschnitt mancher Gehölze kümmern (z.B. neben Bushaltestelle). 
Herr Rettig betont, dass man dankbar für das Eigenengagement der 
BürgerInnen wäre. 
Auch der Zustand der Leine (massiver Pflanzenwuchs) wird bemängelt. 
Herr Rettig erläutert, dass dafür der Unterhaltungsverband Helme 
zuständig ist, dieser aber auch unter Personalmangel leide und seinen 
Aufgaben kaum nachkäme. Herr Hartmut Albert ergänzt, dass eine 
Begehung stattgefunden habe. Darüber gäbe es ein Protokoll. Die Leine 
soll im September ausgebaggert werden. Frau Reimann fragt, wo sie 
dieses Protokoll einsehen könne und wird an Frau Brauner, bzw. an Herrn 
Reinhardt, verwiesen. 
Frau Reimann fragt, ob sich die Ortsgrenze von Kleinleinungen durch den 
Hausbau von Herrn Volknandt auf dem Acker, der an seine Stallungen 
grenzt, jetzt verschoben habe. Herr Rettig erklärt, dass dem so sei, falls 
das Grundstück an bebautes Land angrenzt.  
Herr Bergmann fragt, wie häufig der Ortschaftsrat Kleinleinungen zu tagen 
gedenke.Frau Reimann sagt, sie plane regelmäßig 1 
Ortschaftsratssitzung/Quartal und bittet die EinwohnerInnen um rege 
Teilnahme.  
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8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 06.07.2018 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
  

Die Sitzungsniederschrift vom 6.7.2019 wird einstimmig bestätigt 
  
  
9 Informationen der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
  

Frau Reimann informiert aus einer Sitzung der Arbeitsgruppe „Kirchturm“ 
über das geplante Vorgehen zum Rückbau des Kirchturms. Die 
eigentlichen Arbeiten starten, wenn die Fördermittel bewilligt wurden und 
der Kirchenvorstand die Maßnahmen beschlossen hat.  
 
Man rechne mit Beginn im Frühjahr 2020. Noch 2019 sollen allerdings die 
Baustellenzuwegung und die Bodenplatte für die Turmspitze vorbereitet 
werden. 
Frau Reimann kündigt die Gründung eines Dorfvereins an, der sich um 
Dorfbild, gemeinsame Aktivitiäten und deren Organisation kümmern wird 
und lädt alle EinwohnerInnen ein, sich dort zu engagieren. 
 
Termine:  
12.10.19 - Pflanzentauschbörse in Kleinleinungen 
13.10.19 – geplante Feier 200-Jahre-Kirchenschiff/100 Jahre Kirchturm St. 
Martin. Gottesdienst um 14 Uhr 
26./27.10.19 Kirmes in Kleinleinungen 

  
  
10 Anfragen und Anregungen 
  

Frau Reimann erläutert den Ablauf der 14tägigen Treffen der dorfeigenen 
Bastelgruppe im Dorfgemeinschaftshaus („Gemeindehaus“). Sie bittet 
Herrn Rettig, von seiner Kompetenz gem. § 8 (3) der Satzung über die 
Benutzung der Dorfgemeinschaftshäuser Gebrauch zu machen und diese 
Gruppe von der Zahlung von Gebühren zu befreien. Der Ortschaftsrat 
fasst einen einstimmigen Beschluss, die Gebührenbefreiung formal bei 
Herrn Rettig zu beantragen und übergibt diesem einen schriftlichen Antrag. 
Herr Rettig signalisiert vorab mündlich, dass die Gebührenbefreiung 
möglich ist, da mit diesen Treffen ja keine Einnahmen generiert würden. 
 
 

 
  
  
 
 
Reimann        Reimann 
Ortsbürgermeisterin       Protokollantin  
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